

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Lenka Zhoufová

Název práce: Pozdní mateřství jako fenomén dnešního Západu

Vedoucí práce: Mgr. Petr Macek, Ph.D.

Téma a cíl práce: Bakalářská práce se zaměřuje na příčiny pozdního mateřství v dnešní době. Cílem práce je zjistit, popsat a analyzovat jaký vliv mají na pozdní mateřství faktory, jako je rozpad tradiční rodiny, nové formy společensky a kulturně přijatelných vztahů, postavení muže a ženy v rodině.

Zaměření práce: Mateřství, pozdní mateřství, rodina, kultura, společnost.

Jazyková a stylistická úroveň práce: Práce je zpracována na průměrné jazykové úrovni, s občasnými překlepy, gramatickými chybami a stylistickými nedotaženostmi. Většinu zásadních a hlubokých jazykových problémů, kterými trpěly první verze práce, se však podařilo odstranit.

Rozsah práce: Plně odpovídá požadavkům na bakalářskou práci, 58 stran.

Použitá literatura: Práce je založena na dostatečném množství zdrojů (25 knih a doplňkové internetové materiály). Problematické je ale používání jak relevantní odborné literatury, tak spíše populárně naučných prací z oblasti psychologie a sociologie. Literatura, kterou ne vždy můžeme pokládat za kvalitní a odbornou celkově snižuje úroveň práce..

Formální stránka práce: Formální stránka práce je pečlivě zpracovaná podle obvyklých akademických norem

Celkové hodnocení a kritické poznámky: Předkládaná bakalářská práce z hlediska obsahu a formálního zpracování splňuje základní požadavky kladené na tento typ závěrečných klasifikačních prací. Přesto však trpí několika zásadními chybami a nedotaženostmi.

První spočívá v nedomyšlené struktuře práce. Jako hlavní cíl svého textu si autorka zvolila téma pozdního a odkládaného mateřství v současném západním světě. Práci otevírá historickým exkurzem do vývoje porodnosti v druhé polovině 20. století a poté pokračuje výčtem faktorů ovlivňujících odklad mateřství a riziky pozdního mateřství. Jednotlivé podkapitoly textu by ale šlo řadit za sebe lépe a logičtěji. Na několika místech se objevuje nejdříve autorčina interpretace a teprve až poté představení základních statistických údajů a faktografických východisek pro další argumentaci.

Nejproblematictější místem z hlediska struktury je zařazení rozsáhlé kapitoly věnující se otázce romské rodiny. Z hlediska hlavního tématu a cíle není tato odbočka příliš vhodně zvolena. I když sleduje cíl srovnání mateřství a rodičovství v moderní a tradiční kultuře, příliš nekoresponduje s hlavní otázkou práce. Věnuje se navíc také tématům příliš nesouvisejícím s tématem rodiny, jako je např. historie romské kultury.

Větší propracování by si zasloužil i teoretický rámec práce, který v podstatě pouze představuje základní definice z oblasti demografie a rodinné politiky, aniž by nabízel hlubší klíč pro interpretaci daného tématu.

Přímo otázce pozdního mateřství se věnují poslední dvě kapitoly textu. Poměrně přesně a strukturovaně představují danou problematiku. V těchto kapitolách se ale jako problematický jeví na několika místech již zmiňované míchání odborné a populárně naučné literatury. V některých momentech tak text působí spíše jako pasáž z motivačních stránek populárních psychologických časopisů, spíše než pokus o seriózní akademický styl.

Výsledné hodnocení: Bakalářská práce je zpracována má všechny potřebné náležitosti, jasně vytyčený cíl a strukturu. Přesto však ve zpracování práce nacházíme řadu nedotažeností a nepřesností. Jak celková struktura, tak jednotlivé kapitoly by si zasloužily hlubší dopracování a zpřesnění.

Otázky vedoucího práce:

- Jaké je postavení reprodukční medicíny a nastavení etických a zákonných pravidel v České republice ve srovnání se zbytkem Evropy?
- Jaké hlavní etické problémy spatřujete v současném českém systému?
- Jaký předpokládáte budoucí vývoj zkoumané otázky?

Datum: 13. 8. 2019

Mgr. Petr Macek, Ph.D.